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A M ADÁCH SZÍNHÁZ neve 
ragyog csütörtök óta, fémbetűk­
ből kirakva, az új körúti színház 
homlokzatán. S péntek este az 
üveges ajtók is kitárultak a nagy- 
közönség előtt és negyed nyolc 
tájban surrogva felhúzódott a 
bársony függöny, hogy szavát hal­
lassa a színpadon korunk egyik 
legnagyszerűbb drámaköltője. An­
nak a színpadnak a helyén, ahol 
egykor lenge táncoslánykák ille- 
gették bájaikat az orfeum pénzes 
vacsoravendégeinek, most Brecht 
mondatai gondolkodtatják el a 
közönséget. Egy régi színházi épü­
let most vált valójában színházzá. 

*
A PÉNZTÁR ELŐTT hosszú 

sor kígyózik. Kíváncsi sorbanál- 
lók várakoznak itt. Ez a kíván­
csiság egyformán szól Brechtnek 
és az új színháznak. A nézőtér 
903 személy befogadására alkal­
mas, s miután hosszú idő telik el, 
míg mindenki megláthatja belül­
ről az Európa-szerte ismert kiváló 
színházi építész, Kaufmann Osz­
kár által tervezett (majd elhuny- 
a után Mináry Pál és Fábry Ottó 
nérnökök kiegészítő tervei alap­
ián elkészült) épület belsejét, 
most körülkalauzoljuk a közönsé- 
íet a színház helyiségeiben.

A tágas előcsarnok, az elegáns 
iohányzók és falatozók nyiláske- 
*etei fehér ruszkicai márványból 
'készültek, a büfépult indiai pali- 
izander-fából, fölötte Mattioni 
észter derűs hímeskő-kompozíció- 
ia. Kissé odébb, a feketekávés 
pult mögött Hegyi György kék 
színekben játszó mozaikját láthat­
juk. Széles lépcsőfeljáró vezet az 
emeletre, ahol zöld falak és feke­
te műmárvány oszlopok fogadnak. 
Az emeleti foyer falait Kínából 
hozatott zöldmárvány borítás fedi, 
míg a sikos-sima padozat bulgá­
riai garbó berakásokban tündököl.

Az először belépő látogatót a 
földszinti nézőtéren meglepi majd, 
hogy a széksorok között nincs az 
a szokásos utcácska, ahol előre 
lehet sietni a rivaldáig és tapsol­
ni a művészeknek. Három soron­
ként egy-egy oldalajtón keresztül 
foglalhatja el kiki a helyét, ezzel 
a tervezők lecsökkentették a kel­
lemetlen tolongás lehetőségéi A 
nézőtér francia diófaburkolata 
nemcsak kellemes és meghitt be­
nyomást nyújt, hanem akusztikai 
szempontokból is előnyös. Diófa- 
rácsból készültek az úgynevezett 
„akusztikai dobozok”, melyek a 
hang elnyelésére, a visszhang ki­
küszöbölésére szolgálnak.

Számos kékcsempés mosdóhe­
lyiség, mustárszín-függönvös

gas ruhatárak, s az emeleti büfék 
tartoznak még a nézőtéri részhez. 
Ebben a színházban akár a leg­
forróbb kánikulában is tarthatnak 
előadásokat, hiszen a modern klí­
maberendezés az épület kútjaiból 
kellemes hűsre csökkentheti a 
meleget. A téli hónapokban a 
mennyezetről befújt légfűtés gon­
doskodik a mesterséges, enyhe 
időjárásról. A légelszivó berende­
zések a padlóban, s a lépcsők ha- 
sadékaiban helyezkednek el.

A nézők háta mögött három, 
üvegfallal elválasztott páholyt lá­
tunk. Az egyikből a fővilágosító 
irányítja mikrofonnal munkatár­
sait. A másikból az ügyeletes ren­
dező kíséri figyelemmel a színpa­
di játékot, a harmadikban pedig a 
rádióközvetítések bemondója és 
technikai személyzete foglal he­
lyet,

EDDIG A NÉZŐK KÉNYEL­
MÉT szolgáló újdonságokról szól­
tunk. Lássuk most a rivaldán túli 
részt, a színpadot, az öltözőket és 
az irodákat, Előbb néhány adat: a 
forgószínpaddal és négy süllyedő­
vel felszerelt korszerű színpad 12 
méter mély, szélessége 19 méter, 
a zsinórpadlás magassága pedig 
négyemeletnyi

Az ügyelőnek nem kell öltöző­
ről öltözőre járnia, hogy a követ­
kező színpadi jelenethez össze­
gyűjtse a szereplőket. Orgonák 
„játékasztalára” emlékeztető kla­
viatúrán benyom egy gombot s a 
hangszórókon keresztül az egész 
épületben hallani lehet hívását. 
A hangszórók a színésztársalgók­
ba is, a színház művészéttermébe 
is elviszik az előadás közvetíté­
sét úgy, hogy mindenki pontosan 
megtudhatja, hol tartanak éppen 
a színpadon.

Tágas társalgók, levegős pihenő­
beugrók, nagyszerű díszletraktár 
tartozik a színház hátsó traktusá­
hoz, mely a Hársfa utcáig nyúlik 
el. Itt foglal helyet az adminiszt­
ráció, titkárság, pénztár, könyve­
lés, rendezői szoba, dramatur­
gia. A tervezők csupán a színé­
szekkel bántak kissé mostohán: 
szűk öltözöszobácskákba szorítot­
ták be őket, s az Öltözők előtt is 
keskenyek a folyosók: két ember 
alig fér el egymás mellett.

*
UJ MŰVÉSZETI INTÉZMÉ­

NYÜNK .VAN. Gazdagodtunk is­
mét. A publikum bizonnyal sze­
retni fogja a színházat.

M. G. P.


